

Előfizetési díj helyben

Egész évre 10 kor. — fill.
Egy óra — „ 90 „
Egy hétre — „ 20 „

Vidékre postai szétküldéssel

Egész évre . . . 14 kor.
Fél évre . . . 7 „
Negyedévre . . . 3 „ 50
Egy óra . . . 1 „ 50
Egyes szám . . . 4 fillér.

SZÉKELYSEG

POLITIKAI NAPILAP.

Kiadja a m.-vásárhelyi függ. és 48-as párt támogatásával „SZÉKELYSEG” lapkiadóváll.

Szerkesztőség Szentmiklós 1. 16. sz., hová a lap szellemi részét érintő közlemények küldendők.

Kiadóhivatal Fótör 7. szám.

Szerkesztőség telefonja 130.
Kiadóhivatal telefonja 10..

Az obstrukció és Ausztria.

(U.) Sokan szemére lobbantják a függetlenségi pártnak, hogy megobstruálja az indemnítást, holott teljesen eleget tenne hazafias kötelességének, ha csak a katonai javaslatokat obstruálna meg.

Ez nagyon téves felfogás, mert az ellenzék nem érte azt, ha tisztán csak a katonai javaslatok ellen volna fel. Egyszerűen kibőjtölnék. A siker reménye éppen az indemnitás megobstruálásával jár, még pedig azért, mert ezáltal Ausztria van főleg bajban.

Magyarországnak is van valamelyes kára, de sokkal nagyobb Ausztria kára és veszedelme. Maga a katonai javaslatok obstruálása nem okoz bajt nekik, mert egyszerűen behívnak annyi pórtartalékost, mint amennyi embert rendszeren utjonezoztak volna, de nagy bajt okoz nekik, hogy nincs kvóta, nincs delegáció és főleg, hogy nincsen vám-tarifa.

Ha egyetlen kereskedelmi szerződést felmondanak és a külügyminiszter kénytelen mondani, hogy ő addig tárgyalásba nem bocsátkozhatik, míg Magyarország a vámtarifát el nem fogadta: romba dől Ausztria egész eddigi politikája. Kisül hivatalosan a nagyhatalmak előtt, hogy Magyaror-

szág nem tartomány, mint eddig velük elhittették, hanem önálló ország és *döntő faktor ebben a Monarchiában.*

Ettől szepegnek Bécsben legjobban.

Még nagyobb veszedelem száll Ausztriára, ha valamelyik kereskedelmi szerződés lejár, mielőtt Magyarországon a vámtarifát elfogadják. Ha a külügyminiszter nem tud egyezményt csinálni, mely Magyarországot is kötelezi, hirtelen be fog hozzánk özönlenni a külföld minden iparterméke és versenyre kelni az osztrák iparral. Ez már a zsebüket is érinti.

Az ugynevezett nagyhatalmi állás és nagy anyagi érdekek forognak koczánk, míg Magyarországon indemnitás nincsen. Mind kettő Ausztriát sújtja és ebben van a különbség a mostani és a mult obstrukciói között. A multban mindig csak a saját husunkba vágunk, most Ausztria testébe ütjük a kést és ebben van a legnagyobb biztosíték, hogy az obstrukciónak sikerei lesznek. Magyarország elvérezhetne, azt ne bannák, de hogy Ausztria valljon kárt, hogy a nagyhatalmon essék csorba és hogy Magyarország önálló, független állam legyen: azt el nem bírják ennek elhárítására mindenre képesek és készek.

A formát persze befelé is megfogják övni és miután ezt legkönnyebben

ugy tehetik, ha a kormányt ejtik el, hát hamarosan el is fogják ejteni. Ausztria már népeket áldozott a maga oltárán, könnyen rug fel egy magyar kormányt, ha abból csak egy szemernyi hátrányt hárít el magától.

A király idejövetele siettetni fogja a válságot, melyet ezuttal kihallgatásokkal és udvari ebédekkel nem lehet elintézni. Nem használ a cukorka és a mézes-madzag; ez egyszer a magyaroknak meg kell kapniok a maguk igazát és hogy ebbe a mostani kormány belebukik, az csak jóleső csemege, melyet sz egész nemzet szívesen vesz be.

Hogy ez a csemege már készen van és csak épen feltálatásra vár: ma már — a legbenfentesebb kormánypárti korrfesusok sem tagadják

Két főispán.

I.

Báró Wesselényi Miklós.

A Wesselényi név nem fajul el. A nagy Wesselényi hazafiságának szent tüzeből sok lobog a leszármazottakban s mikor nehéz idöket élünk, mikor vészes fellegek tornyosulnak hazánk felett, ez a tűz mindig hatalmas lángot vet, hogy fényével bevilágítson még a sötét elmékbe is, oda is, a hol nem tudják vagy nem akarják megérteni nemzetünknek jogos kívánságait.

A „SZÉKELYSEG” eredeti tárczája.

A beteg társadalom.

— Irta: Urmösy Kálmán. —

Nem akarok szólni a színházokról sem, a hová olyan darabokat huzcolnak a közönség elé, amelyek a mai pedagogiai elyeknek megfelelőleg tulságosan is szemléltetők, holott a mi már öregek, regies felfogása szerint a színpadokon, mint a templomokban a tiszta erkölcsök és nem a Zola-féle természetességek, a fügefalevel nélküli állapotoknak kellene, hogy hódoljanak. Mert hát olyan dolgokra, a melyek ösztönszerűek, szükségtelen rávezetni valakit, hisz a paszuly ina, vagy a venyige minden segédkezés nélkül, önmagától is rátalál a karóra, melyre föl kell kapaszkodnia. . .

De végzem már kissé hosszúra nyulni kezdő s eddig gondolom elég unalmassá vált fejtegetéseimet, de remélem, egyet legalább elértem öregek okoskodásaimmal, hogy máskor, hasonló helyre ifjabb, a kor-

keretébe inkább beleillő erőt fognak állítani, aki nem zsörölődik, hanem divatos eszméket, divatosan öltözködve fog bemutatni. Hanem miután szerencsém van most e helyen lehetni, még pár perczre bocsánatot kérek, hogy valamikepp csattanosan végezhetném be szerény felolvasásomat.

Tisztelt közönség! a Dávid Ferencz egyletnek eleitől fogva az volt a feladata, hogy a vallásos és erkölcsös életet terjessze, ápolja s ugyszólván minden működése ezekre irányul. Már majdnem husz éves multa tekinthetünk vissza, akik ott voltunk a bölcsönél is, meg mint tagok is kitarítottunk mostanig. Azt hiszem megnyugvással mondhatom, hogy kicsiny és szerény eszközökkel rendelkező egyletünk ugy maga a főegylet, mint a fiókegyletek is, mindannyian igyekeztek a társadalomnak és hazának, az egyháznak és nemzetnek egyaránt hasznára lenni. Azért csak további kitarító munkára hívok fel minden egyleti tagot és csatlakozásra a még nem tagokat, hogy a tömörüléssel annál többet tehesünk. Legyen szabad becses figyelmökbe ajánla-

nom nagy betegünket, a társadalmat. Gyógyítsassuk, ápolgassuk gyöngéd szeretettel s szerető gonddal s hassunk oda körünkben kiki, hogy

a) legyen eltávoztatva tőlünk ama veszélyes polyp: a fényűzés, hogy

b) kiki legyen hiv sáfár a rábizottakban s azokból egy fillérnyit is hitlenül elveszni ne engedjen, hogy

c) elégedjék meg mindenki igazságos munkájának jutalmával s ne kívánja elvenni a másét; hogy

d) a szülők, de főleg az édes anyák neveljék vallásos érzésben gyermekeiket; hogy

e) vegyük pártolásunkba a hazai ipart s annak fejlesztésére mindent megtegyünk.

Ugy vélem t közönség, hogy ez öt pontba foglaltak hiv teljesítésével azonnal tapasztaljuk, hogy a betegség tünetei elkezdnek maradni s beáll az egészséges állapot, amit a felolvasó szívvél-lélekkel óhaj!

(Vége.)

Báró Wesselényi Miklós Szilágy-vármegye főispánja a vérségi kapocs folytán ezidő szerint legközelebb áll a nagy Wesselényihez. Méltó is hozzá mindenképen. Hazafias, igaz magyar főúr, aki őszinte szavakkal fejezi ki szíve érzelmeit, nem törődve azal, hogy ellenkezésbe jut a hatalommal, hogy nemes lelkének őszinte megnyilatkozását rossz néven veszik bizonyos körök.

Szilágy-vármegye mostani főispánja, mint mindig, most is meghallotta a magyar nép szívének megdobbanását s a vármegye legutóbbi közgyűlésen megnyitó beszédében viszhangozta arra. Lelkesítő, bátorító bátorító viszhangozta. Méltóságos főispán urak, mindenkor kormányoknak hűséges támogatói, olvassátok el ezt a beszédet. A magyar becsület kívánja, hogy ma így beszéljen minden magyar ember. Hangzik pedig ez a rövid és mégis hatalmas beszéd a következőképpen:

Tisztelt közgyűlés! A nagy világegyetem eseményeit örök és változhatatlan érvényű törvények intézik, úgy a természet, mint a népek és nemzetek fejlődésében.

Mikor eljön ideje a tavasznak, már első fuvalmára ébredezni kezd dermedt alétságból az alvó természet s a tél hiába teszen kísérleteket visszazseregni gyengülő hatalmát: fagyos lehellelével és kártékony késői fagyokkal okozhat ugyan károkat, okozhat mérhetetlen károkat is, de meg nem akadályozhatja többé a tavasz ébredését.

Egységes magyar nemzeti állammá alakulhatásunk nehéz küzdelmének e mostani, főltte érdekes, de esetleg még forduló pontot is képezhető korszakában biztatást nyerhetünk a természet amaz őseréjének látásából, amely a világrend örök törvényei szerint minden akadályt leküzd és — amint eljött ideje — még a fagyos tél dermedtő uralma után is virágos tavaszt képes megint fakasztani.

Nemzeti öntudatunknak e mostani hatalmas — és arra a bizonyos ellentáthatatlan őserőre emlékeztető — megnyilatkozása, amely biztosítani szokta a sikert is, felrázta nemzeti önértékünket lethargikus álmából.

Lehetséges, sőt biztosra is vehető, hogy mindazok az elemek, amelyek egységes magyar nemzeti állammá alakulhatásunkat nem szívesen látják, ez átalakulhatásunk útjába számtalan akadályt fognak még göröngyíteni, de azt az egyszerű már fölébredett nemzeti öntudatot, amely előtört sirjából és eget kér magának — azt többé már el nem altathatják.

Mert valamiképen a természet őseréje minden fagy és csapás dacára is diadalra vezeti a tavasz ébredését, épen úgy hazaszeretettünk is rendre és fokozatosan fel fogja építeni öntudatra ébredett nemzeti önértékünk őseréjének segítségével a mi szabád és egységes magyar nemzeti államiságunk hatalmas épületét.

És a kik megérik, látni fogják, hogy a népek és nemzetek fejlődésének örök érvényű törvényei a mi nemzeti aspirációin-

kat is előbb-utóbb mind meg fogják valószínűsíteni.

Bizottságunknak jelenlevő tagjait ismételtelen is tisztelettel üdvözölve, van szerencsém tavaszi rendes közgyűlésünket ezennel megnyithatni.

II.

Désy Zoltán.

A Bánffy-féle ex-lex idején érdekes hírt vitt széjjel egy napon a táviró városunkból. Azt jelentette a hír, hogy Désy Zoltán, Maros-Torda vármegye alispánja megtagadta a megye tisztviselőinek fizetését az állami dotációból. Az egyetlen alispánja volt Deésy az országnak, aki az ex-lex idején szembeszállt a törvénytelen alapon működő kormányval, szembe még a szegény tisztviselők kenyere árán is.

Mikor azután elsímultak a politikai hullámok és Széll Kálmán mint miniszterelnök átvette az ország kormányzását, nem feledkezett meg Deésy Zoltánról, aki különben alispánja előtt a megboldogult nemzeti párt programja alapján képviselő is volt egyideig és főispánna nevezte ki báró Bánffy Dezső egykori vármegyéjébe: Szolnok Dobokába.

Most aztán, hogy Széll Kálmán kormányoz törvénytelenül, ismét Deésy Zoltán volt az első egyike, aki nyilatkozott az ex-lex ügyében, vármegyéje útján. Ő volt az első egyike, aki üdvözölte Széll Kálmánt az ex-lex-ért. Ehhez sem kell politikai kommentár.

Székely akció.

Székely ifjak figyelmébe.

Kezeink közé jutott a következő hirdetés:

A kisbéri tejmunkásképző iskola 1903. évi május hó 1-én kezdődő egy évre terjedő tanfolyamra 8 ösztöndíjas tanuló fog felvételt, aki ingyenes ellátásban és élelmezésben és ezenkívül kisebb kiadások fedezésére havi 6 korona munkadíjban fog részesített.

Az ezen tanfolyamra pályázók egy koronás bélyeggel ellátott folyamodványukat legkésőbbben f. évi április hó 1-ig nyújtják be, mely a folyamodványhoz melleklendő:

a) A betöltött 17 éves életkort igazoló keresztlelél vagy születési bizonyítvány.

b) Az erős, egészséges testalkotot igazoló orvosi bizonyítvány.

c) A kiskorúság esetén oly nyilatkozat, melyben a belépni óhajtó szülője vagy annak gyámja kötelezi magát, hogy a tanfolyam tartama alatt a tanulóért az iskolában esetleg teljesítendő fizetéseket magára vállalja és a ménesbirtok pénztárába a rendes időre mindig befizeti.

d) A kifogástalan előéletet igazoló erkölcsi bizonyítvány.

e) A himlőoltási bizonyítvány.

A felvételi feltételekhez tartozik továbbá: a magyar nyelv bírása és annak igazolása.

hogy a belépni óhajtó tud írni, olvasni és a négy alapmivelettel számolni.

Megjegyeztetik végül, hogy a kiszolgált katonák és olyanok, kik eddig tejjgazdaságnál voltak alkalmazva a felvételnél, előnyben részesülnek és hogy minden tanuló köteles a rendes ruházaton kívül 4 tőrököt és 10 darab mellig erő fehér vászonkötényt magával hozni.

Kisbér, 1903. márczius hó 20.

A kisbéri m. kir. áll. ménesbirtok Igazgatósága.

Midőn ezt székely véreink figyelmébe ajánljuk a létesítendő tejszövetkezetek érdekében, megjegyezzük, hogy jelentkezni még most is lehet, mert pályázó eddig kevés akadt és még mindig történnek főlvételek.

Tudsz-e róla?

Erdővidék, tudsz-e róla?

Nyilni kezdett az ibolya

S bokor tövén lesi várja:

Székely leány

Közi-e bokortába?

Tudsz-e róla Kormos Langos?

Turbekolnak a galambok...

Dolgára friss, szívére ép

Székely legény

A falukban van-e elég?

Erdőzugás tudsz-e róla,

Hányan járnak bucsuzóra?

Hány leány megy — árvaságra?

Maga vigan,

Hanem az ág sir utána.

Tudsz-e arról Nemere-szél,

Mit a harangzugás beszél?

Ki e földet messzi hagyja:

Hazáját is

S Istenét is megtagadja.

.. Hogy a székely, mint fogy itten,

Tudsz-e róla igaz Isten?

S hogyha magad is tudsz róla:

Kinek szól a galambbugás,

Kinek nyilik az ibolya?

Tarcsafalvi Albert.

H I R E K.

Marosvásárhely, 1903. május 6.

— **Kérelem.** Kiadóhivatalkunk fölkéri vidéki előfizetőinket, hogy előfizetési díjaikat beküldeni szíveskedjenek, nehogy a lap szétküldésében akadályozva legyen.

— **Konfirmáció.** A helyi ev. ref. egyház serdülő növendékeinek konfirmációi hitoktatása most van folyamatban. A leányok tanítása minden reggel az Istentisztelet után 7 és 8 óra között folyik s Tóthfalusi József lelkész végzi a hitoktatást. A finövendékek hitoktatása délutánonként 4-5 óra között megy véghez, kiket Máthé Gyula segédlelkész oktat igaz buzgósággal.

A fővárosból szerződöttett új gépészünkkel a legkényesebb kerékpár- és varrógépjavitásokat bármilyen rendszerű gépeken jutányosan és megbízhatóan elvállalunk. ~~K~~ Villamos csillárok, Tennis lapdák és raquetek, football és vivőeszközökből nagy raktárt, electromotorok és dynamogépekből versenyképes képviselést tartunk.

Fischer Gyula és Fiai

115 27—0 Maros-Vásárhelyt.

— **Esküvő.** Kiss Sándor ny-karácsonfalvi körjegyző a jövő hó 2-án esküszik örök hűséget Erődsi Mariskának, Erődsy Pál lukafalvi körjegyző kedves leányának.

— **Vármegyei monografiák.** A következő sorok közzétételére kértünk fel: A Magyarország Vármegyei és Városai című országos monografia sorozatában sajtó alatt van Gömör—Kishont és előkészítés alatt Pozsony vármegye monografiája. A gömöri kötethez az előzőt gróf Andrássy Géza, a népszerű főúr, Gömör-vármegye egyik legnagyobb birtokosa írta. A szerkesztőség ezen az uton is felkéri mindazokat, a kik Gömör—Kishont, vagy Pozsony-vármegye és Pozsony sz. kir. városra vonatkozó adatokkal, képekkel, oklevelekkel, családi levéltárral, stb. rendelkeznek, hogy azokról a szerkesztőséget (Budapest, VII. Almássy-tér 2.) értesítsék, vagy azokat a monografiában leendő felhasználás céljából kiadják be. *Dr. Borovszky Samu* szerkesztő, a Magy. Tud. Akadémia tagja.

— **Tűz.** Tűzilárma verte fel a város csendjét. Szóllott a vészkiáltás és a lelket megremegtette a félrevert harangok kongása. A lármanál nagyobb baj azonban nem történt, mert a gyorsan előjött segítség eloltotta a rosz kéz által szított tüzet. Ugyanis a felsővasut-utczában a Monus Márton szomszédjának istállóját valaki felgyújtotta, azonban idejében észrevették a galád munkát, s a tüzet elfojtották. A rendőrség erélyesen nyomozza a tettest.

— **Egy képviselő lemondása.** Óváry Ferencz dr. a nagyvásonyi kerület szabadalvú párti képviselője, választóihoz intézett levelében bejelenti, hogy lemondott a mandátumáról. Azt hozza fel indokolásul, hogy: lelkeben híve az önálló magyar hadseregnek és az önálló vámtérületnek, nem követheti a kormányt a törvényen kívüli állapotba. Dr. Óváry Ferencz lemondása a szabadalvú pártban nagy konsternációt idézett elő. Kerületének választóközönségére azonban jó hatást gyakorolt, úgy hogy újból biztosan megválasztják.

— **Rémes rablógyilkosság.** Rémes rablógyilkosság történt a háromszék-megyei Bodza vidékén, a mult napok egyik éjszakáján. A Bredet-telepen, az egymagában, esőben éldegélő öreg Bulárka Miklóst néhány száz forintnyi összetakarított pénzeszkéjeért, eddig ismeretlen tettesek a lakásán megtámadták, késsel összevissza szurkálták s tizenkét sebet ejtettek a szerencsétlen öreg emberen, kinek védekezése közben négy ujját is levágták, majd gégejét is keresztül metszették. A szomszédok iszonyodva értesültek másnap reggelre a borzalmas gyilkosságról, melynek elkövetésével a meggyilkolt rokonságát, többek közt tulajdon fiát, Bulárka Demetert gyanúsítják. A kézdivásárhelyi törvényszék a legmesszebbmenő vizsgálatot indította meg az egész vidéket izgalomban tartó büntett ügyében.

— **A hibás gyónás.** Van Nagyváradon egy nem egészen okos kertészféle ember Ugy hívják, hogy Jóska. Alsóvárosban minden háznál ismerik; be szokott nézni ide is, amoda is, — ha megengedik, kisöpri az udvart, feltisztogatja a ház elejét és elmossa az edényeket. Néhol aztán csurran is, csöppen is valamelyes ételféle ezért a szolgálatért.

Jó szokása ennek a jámbor ficzónak, hogy a hol megszeretteti magát, oda virágot visz ajándékba. Viruló, friss hajtásu, cserpes virágokat, szinte öröm nézni őket.

A minap lenn járt Jóska az alsóvárosi barátoknál. Gyönni volt. Kérdezték ezután tőle mindentelē:

Hát aztán áldoztál-e Jóska?
— Instálom, nem áldoztam, mert hibás volt a gyónás . . .

— Ugyan, ugyan? Mért volt hibás?
— Nem mertem megvallani a legutolsó bűnömöt . . .

— Ez bizony baj. Hát mi volt a bűnöd?
— Istálom: a mult héten két cserép virágot vittem ajándékba annak a tisztelendőnek, akinél gyóntam, aztán az egyiket abban a minutumban — visszaoptam . . .

— **Betörők és csendörök harca.** A temesvári csendőrséget a minap arról értesítették, hogy egy betörőbanda a temes-rékási adóhivatalba akar betörni. A figyelmeztetésre a csendőrök csütörtökön éjjel meglepték a betörőket és heves küzdelem után, amelyben a betörők megsebesültek, hat parasztot elfogtak. A betörők feje elmenekült. Ma azonban ezt is elfogták Temesvárott Jankulov József fővármihatali szolga személyében, aki azelőtt a városi rendőrségnél szolgált, ahonnan több lopás és más visszaélés miatt elbocsátották.

— **A végrehajtó.** A társaságban a végrehajtóról folyik a szóbeszéd, valami ügyből kifolyólag.

— Nagyon derek ember, — mondják.
— Az ám — szól az egyik.

— Azután jó ember is.

— Már hogy lehet ilyet mondani egy végrehajtóról — vág közbe méltatlankodva egy magyar.

— De bizony mondom. Csaknem olyan jó, mint az Isten . . .

— Azután miért?
— Mert mindig ott jelen meg, ahol a legnagyobb a szükség.

— **Herkulesfürdő.** Mint Herkulesfürdőből (Mehádia) írják nekünk, dr. Klein Eberhard a szívbetegsége, valamint az elhízásban szenvedők számára ott meghonosította és sikerrel alkalmazott új, ugynevezett nauheimi gyógymodort a jövő évad alatt folytatni fogja.

— **Üzlet áthelyezés.** A budapesti magy. kir. állami felső-ipartanfolyamot államsegélylyel végzett első székelyföldi általános gőzkelmefestőde, vegytisztító- és felhúramosodója átvételi helye áttéteget a Kossuth Lajos-utca 12. h. sz. alól, a 22 h. sz. alá. Tisztelettel *Ritz Károly.*
(4 - 6.) 145.

Szerkesztői üzenet.

Előfizető polgár. Szíves érdeklődését köszönjük. A kívánt felvilágosítást szerkesztőségünkben naponta d. u. 4—5 óra között szívesen megadjuk. Csak szíves, edjék ide fáradni.

CSARNOK.

Castillac tornya.

Egy percz óta Valéria eltűnt; egyszerre csak elpirulva és mosolyogva tért vissza

öleében hozván egy csecsszopó gyermeket kité Hector ölébe tett le.

— Bátyám! szólította meg, adja áldását unokaöcsésére.

A két nagybátya megezirogatta a kedves piros szőke gyermeket, ki nagy szemeket meresztett rájuk.

— Én fiammá fogadom mond Hector s folytatni fogja a Castillac nevet, mely bennem már csaknem kihalni látszik . . . legalább ha János öcsém nem ellenzi . . .

— S melyik ördög kívánhatná, hogy én segítsek a Castillac nevet megörökíteni? kiáltott fel János; bizonyosan mondhatom uram! hogy rám e tekintetben ne számoljanak. Elfogadjuk öcsénket s nemesi becsületemre mondom, hogy csakugy fogom őt szeretni, mint önök.

A legelőnkebb öröm s a legőszintébb szívélyesség fogta el egyszerre a család tagjait Hector észrevette a szeszletben Pitou Márkot, a mint kezeit az öröm miatt morzsolta.

— Nos vén kópé! szólította meg őt, fogadni mernék, hogy neked sok részed volt mindezen dolgokban. Régen főzöd te terveidet . . .

Márk még mindig tördelte kezeit s nevetve mondá:

— Ej, ej! kedves jó uram! tettem a mit tehettem. Hanem most, hogy a dolognak ilyen jó vége lett, olyan két viaszgyertyát gyujtok Asszonyunk Szűz Máriának, mint a két karom, megérdemli!

A két testvér Hector és János, ezután új Castillacban laktak, hol életük szerencsésen és nyugodtan folyt le. Brottierre urnak és asszonyának több más jószágai voltak, azért e helyet a két rokkantnak teljesen átengedték. Hector és János tökéletesen méltányolták e lakhely minden szépégeit, de soha sem felejtették el a régi Castillacot. Még egyszer megkisértették az ódon tornyot kiásatni s több órákat töltöttek e sötét és légtelen üregekben. Ha szélvész volt a füvény újra behordta e nyilásokat, ők nem szüntek meg a kiásatást újra kezdeni. A mi pénzök csak volt, mind erre a Penelopei munkára fordították. Mig csak lábbal bírtak, naponta megtették zarándoklásukat e helyre s a babonás parasztoakra nézve, kik e vidéken laktak, nem közönséges borzadálylyal hatott, az elhagyott füvénytorlatok közt e két béna emberrel találkozni, kik ugy termettek mindenütt elő, mintha csak a földből nőttek volna. Most is ott állanak a füvénytorlat ormóján!

Vége.

NYILTTÉR. *)

T. Reményi bazár

M-Vásárhely.

Az önök által készített képet átvettem, melynek kivitele és elkészítéséért teljes megelégedésemnek adok kifejezést.

Tisztelettel

Gusáth György.

*) E rovatban közlöttékört nem vállal felelősséget a Szerk.

Felelős szerkesztő:

Dr. Sárkány Miklós.

Társszerkesztők:

Dr. Hegyi Zsigmond, Dr. Szász Albert.

Építők figyelmébe!

Van szerencsém a t. építész urak b. figyelmébe ajánlani, hogy helybeli fiókraktárban mindennemű

épületanyagot,

u. m.: gömb- és fűrészelt fenyőja, deszka, lécz és zsendelyárut

leszállított árban árusítom.

Továbbá szállítok kitűnő minőségű építész meszet a helyi alsóvasúti állomáson átadva 100 mm.-ként 200 koronáért. Beoltott meszet az építőhelyre szállítva, köbmeterenként 11 koronába számítok.

Tisztelettel:

Schwartz Mendel

150 2-24

fiókraktára.

Szabóüzlet áthelyezés.

Tisztelettel értesítem egy megrendelőmet, mint a helybeli és vidéki nagyközönséget, hogy a Kossuth Lajos utca 9. szám alól

szabó üzletemet

átettem Széchenyi tér 25. sz. alá, (a mészáros társulat háza I. emeletére.)

Igérem, hogy miként eddig, úgy a jövőben is arra fogok törekedni, hogy a legkényesebb igényeknek is megfelelhessenek.

Vidékre mérték után a legpontosabban készítek szolid és jó munkát, melyekért felelősséget vállalok.

A n. é. közönség becses pártfogását kérve vagyok

kiváló tisztelettel

Dikay János

férfi szabó.

147 3-7

Elköltözött!

Ki költözött el? az egyedüli magyar szoba templom, czim és

Diszfestő.

Hová??

Csak a szomszédba Koszuth-utca 61. szám.

144 5-6

A legkellemesebb szépítő szerek az

Ibolya készítmények.

IBOLYA-KREME,

azonnal fehériti és finomítja a bőrt; szeplőt, májfoltot, pattanásokat és bármilyen foltokat, a legrövidebb idő alatt eltávolítja. Zsírintes, nappal is használható, a bőr zsíros fényét eltünteti.

Próbátégely ára 50 fillér, nagy tégely (két akkora) 80 fillér.

Ibolya-creme-szappan,

a creme hatását elősegíti; kiváló finom mosdószappan, 70 fillér.

Ibolya-hőlgypor,

a legkellemesebb puder (fehér-, rózsás és crem színekben) 1 kor. Kaphatók kizárólag Maros-Vásárhelyt,

az „Arany szarvas“

ezimű gyógyszertárban. — (Plebánia-149. templom mellett.)

Haszonbéri hirdetés.

Maros-Tordamegyében, Maros-Vásárhelytől három kilométer távolságban, országút mellett fekvő, gr. Toldalagi nővérek tulajdonát képező, több mint

900 holdas egerszegi birtok szőlőkkel együtt

1904. évi február hó 1-étől

több évre haszonbérbe kiadó.

Szép uri lakház kerttel és gazdasági épületekkel jó állapotban vannak.

Bővebb felvilágosítást ad és a birtokot bármikor megmutatja **Máriaffi Lajos,** Maros-Szt-György, posta és vasúti állomás Marosvásárhely 141 5-6

Naponta friss csapolású

sör kapható a Központi szállodaéttermében

Szíves pártfogást kér

(114.)

őzv. **Latzina Henrikné.**

Üzlet áthelyezés.

Tisztelettel hozom a n. é. közönség tudomására, hogy az eddig a „Mészárosok házában“ fennállott

fodrász- és borbély üzletemet a **Deák Ferencz utca 40. szám alá** (Bécsi kocsis gyáros mellé)

helyeztem át.

Szíves pártfogást kér

Luka Ferencz

151 2-3

fodrász és borbély.

Üzlet áthelyezés!

Van szerencsém a n. é. közönség szíves tudomására hozni, hogy

a Szt.-György-utca Stupitzki-féle házában levő

LIŠT ÜZLETEMET

Szentgyörgy utca 3 szám,

a takarékpénztár épületébe helyeztem át, hol eskis saját gyártmányú liszteimet a legjobb minőségben és leszállított árban fogom árusítani. A n. é. közönség szíves pártfogását továbbra is

tisztelettel kérve,

(143.) 6-6.

Hügel Lipót

26-ik évfolyam.

Úri fodrász terem a „Don Juán“-hoz.

Maros Vásárhelyt, Széchenyitér 2-ik szám.

Van szerencsém a n. é. közönség becses figyelmét egy a női, mint a férfi hajmunkáimra felhívni, melyek kirakatomban bármely időtájban megtekinthetők. — Egyidejűleg tudatom, hogy üzletemben 24. vagy 48 óra alatt bármiféle hajmunka elkészíttetik, u. m.: női hajfonatok, úri- és női parókák, egész, fél és negyed homlokfürtök (frizetták) mindenféle nagyságban, valamint baba parókák is.

⇒ Raktáron vannak: ⇒

Hajfonatok 3 koronától 6 koronáig. Parókák utcai és színházi 8 k.-tól 40-ig. Homlokfürtök (frizetták) 3 k. tól 6-ig. Babaparókák 2 koronától 6 koronáig.

⇒ Bármely frizurára fésülhetők. ⇒

Továbbá mindenféle illatszerek, szájsziverek, fogporok, hajkefék, legfinomabb pipere szappanok, haj- és szakállfestők, Brillant-nok s több még itt elő nem sorolt piperezikkek.

Szíves pártfogást kérve, vagyok

kiváló tisztelettel,

Jánossy Árpád

fodrász.

135

„RÉPÁTI“ GYÓGY-SAVANYUVIZ.

A mai naptól kezdve közvetlenül a forrástól, egész friss töltésben kerül forgalomba.

Elsőrangú gyógyital: emésztési- és vizeleti nehézségeknél, vese-, gyomorbajoknál, gyuladással, hólyag, vese és köszvényes bántalmak ellen.

Főuri kedvencz ital! — Az előkelő világ bor- és asztali vize.

Dr. Lengyel Béla m. kir. egyetemi tanár szakvéleménye a következő: A K. IMPÉR „RÉPÁTI“ savanyuviz a jók között is a legjobbak közé tartozik, nemcsak mint élvezeti ital kitűnő, hanem mint gyógyító ital is megbecsülhetetlen, szerencsés összetétele rendkívül dus. Széntartalmú következtében megérdemli, hogy a legkitűnőbbek egyikének tekintessék.

Dr. Furjesz Zsigmond professor a következőképpen nyilatkozik: Bizonyítom, hogy a „RÉPÁTI“ savanyuvizet a nyákhártyák hurutos bántalmái ellen ismételve jó sikerrel alkalmaztam.

Főraktár Petri Zsigmond és társainál. Kapható minden jobb csemege- és fűszer kereskedésben, ugyancsak elsőrangú vendéglőkben.